

ELŐFIZETESI AR:
Egészévre 5 ft. — kr.
Félévre 2 ft 50 kr.
Negyedévre 1 ft 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG:
Bíza utca, 1283 szám,
hova a lap szellemi ré-
szét illető közlemények
küldendők.
Kéziratok nem
adatok vissza.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VÁSÁRNAP.

KIADÓHIVATAL:

Szikes Antal könyvnyom-
dája, hova az előfizetési
pénzek, hirdetések és
minden a kiadóhivatal
érdeklő közlemények
küldendők.

„Nyitány”-ben egy
sor közlési díja 10 kr.

Hirdetések jutányos
áron vétetnek fel.

Túr — rútvisszafelé.

Ritka ember szereti ugyan a szomszédját, de annyi bizonyos, hogy főleg akkor, ha nincs semmi fontosabb dolog idehaza, a mi figyelmünket lekötne, szívesen kinézünk az ablakon: megtudni, mit csinál a szomszéd?

Szomszédunkról, Mező-Túrról, alig hallunk hébe-korba valamit. Az igaz, hogy ők sem sokkal löbber mirőlünk. Játsszunk egymás iránt a közönyös szomszédot.

Most azonban inhol a mult héten, egyszerre csak nagyfontosságú esemény híre jut hozzánk. A mezőtúri városházán oly határozatot hoztak, mely éles ellentétben áll azon haladással, mely hazánk fejlődését 50 év óta jellemzi. A város képviselőtestülete ugyanis — a mint azt lapunk mult számában is olvashatni a hírek közt — f. hó 6-án tartott közgyűlésén 45 ellen 86 szavazattal elhatározta: „hogy rendezett tanácsának megszüntetése s nagyközséggé alakulása ügyében kérvényt intéz a belügyminiszterhez: vagy más szóval Mező-Túr — városból falunak akarja magát degradáltatni.”

E hírt, — ha nem volna tiszta valóság — alig lehetne elhinni. Bizony mélyen elszomorító jelenségnek tekintjük, hogy egy intelligens és öngyökeres magyar városnak közönsége oly kevésé mutatja magát érettnék a haladásra, hogy mikor választania kell a haladás és visszaesés között: ez utóbbit választja — mint láthatni — nagy többséggel, . . . talán lelkesedéssel is!?

Nem dobban-e meg lelkiismerete annak a 86 embernek? Nem érzik-e a felelősség súlyát, melyet ily eljárás rájuk hárít? Nem érzik-e, hogy ezen határozattal szegénységi bizonyítványt állítottak ki magukról? Behíányították magukról, hogy fogalmuk sincsen arról a fontos szerepről és feladatról, melyet hazánkban a városok képviselnek.

Mert minden államnak, s annál inkább hazánk k jövője a városokban van. Ezekben összpontosulnak a közművelődés hatásos tényezői: ipar és kereskedelem, iskolák és hivatalok. Ide húzódik az intelligencia. Egy-egy vidék közművelődésének központját mindig a városok képezik. Ezért siettek már a legrégebb időkben is városokat alapítani a királyok, hadvezérek, államférfiak. Városokat rontani és pusztítani: csak a középkor rablólovagjai szerettek. A városoknak tehát, mint központoknak emelése és fejlesztése, minden államra nézve nélkülözhetetlen szükséglet képez. Mindenütt érdeke tehát az államnak is, hogy a városok fejlődjenek, s ha bármely országban az állam a városokat természetes fejlődésükben nem segítené: maguknak a városoknak kell mindent elkövetniök, hogy a fejlődésben meg ne állapodjanak, hanem mindig tovább, előre haladjanak.

A városoknak azon kell igyekezniök, hogy a modern élet és haladás követelményeinek és várakozásának megfeleljenek.

Ezért mindig sajnálunk kell, ha valamely város fejlődésében haladás helyett a visszaesés jelenségeivel találkozunk. Ez a legveszedelmesebb ellensége városaink fejlődésének: igazi méreg, mely megmérgezi a városok fejlődését, haladását, virágzását.

A visszaesés jelenségeit — az igaz — már megszokhattuk s a közvélemény is már szinte belefásult. Hiszen nem régen történt, hogy egyik virágzó alföldi városunk, a szomszédmegyebeli Makó, csak nagynehezen tudta megakadályozni, hogy rendezett tanácsát nagyközségi adminisztrációval fel ne cseréljék a visszaesés hívei. Sőt itt nálunk Békésmegyében sem ismeretlen már eza jelenség: élénken emlékezhetünk még a b-gyulai esetre. Egyszóval: nemcsak az említett jelenségekből, de egyéb körülményekből is ismételve észlelhetjük az újabb időben, hogy a vidéki vá-

rosok közeletében a visszaesés (reakció) szelleme kezd meghonosulni.

Csodálatos jelenség, melynek magyarázatát alig találhatjuk másban, mint abban a körülményben, hogy az utóbbi időkben az egész világon mindenütt, s a közeletben minden téren a haladással és szabadelvűséggel éppen ellenkező áramlatok kezdenek tulnyomóak lenni, s a visszaesés ezen áramlatai hazánkban is majd mindenütt érezhetőkké váltak.

Mi az oka e jelenségeknek? — nagyon bajos megfontolni. Annyi bizonyos, hogy e jelenségek nemzetünk régebbi fejlődésével éppen nem állanak összhangzatban. A magyar nemzet az ébredés korszakától kezdve mindig a haladás zászlóját követte. E körülmény a nemzet szükségleteiben találja magyarázatát. Nemzetünk mindig az ébredés percétől kezdve észrevette, hogy számra csekély s a közművelődésben hátravan, létének fentartására és erősödésére tehát a haladásra volt szüksége. Ösztönyszerűleg érezte a magyar, hogy nem elég a lassú haladás, érezte, hogy a haladással sietni kell. És sietett is. Gyorsan megteremtette a modern Magyarország t. Ez a magyarázata annak, hogy hazánk 50 év óta a haladás zászlóját követi.

És ez nagyon természetes is, ha a haladás elvét kissé magasban szempontból iléljük meg. A történelem tanúskodik arról, hogy a haladás szükségességének érzete a legrégebbi idők-től fogva mindig meg volt az emberiségben. Meg volt és meg is kellett lennie, mert a haladásnak eszméje a legszorosabb kapcsolatban áll az emberiségnek azzal az ősi, közös tulajdonságával, melynél fogva az embert a valóság sohasem elégitette ki, hanem törekedett olyanra a mi a valóságban nincs. Ez a tulajdonság az, mely sohasem engedte meg, hogy az emberiség a létező viszonyokkal, s azzal a mit a valóság nyújt, meg legyen elégedve; ez kényszerítette az emberiséget arra, hogy keressen, kutasson olyan

TÁROZA.

Egy házasság az adósok börtönében.

Elbeszéli egy irlandi.

Angolból: Kreszmárik Pál.

„A Mac és O'n — így beszélük —
Megismerni az irhont;
Ha nevéknél nincs O vagy Mac,
Nem valódi irhoniak.”

Moore.

Lady C. igen szép, de pazarló nő volt. Még mindig a hajadonok közé tartozott, jóllehet virágzó ifjúságát túlhaladta.

Mint egyike a legszebb nőknek, igen magasan hordta az órrát, sőt egykori szépsége annyira elbizakodottá tette, hogy távolról sem akarja elhinni, hogy nem oly bájoló többé, mint volt valaha.

Igy tehát senki sem üdöshetik meg azon, hogy a lady hajadon maradt.

Lady C. mintegy ötezer font vagyonnal rendelkezett, de adóssága negyven ezer fontot tett ki, ennek pedig az lett a következménye, hogy minden szellemessége és szépsége daczára a Fleetbe*) került és valószínű volt, hogy ott is marad.

Abban az időben, a melyről beszélek, az úri nők hajukat fodrásszal fésültették, s ezek között a Fleet fodrásza volt a legszebb fodrász Londonban.

* Adósok börtöne Londonban.

O'Philan Pát — így hívták őt — a szépnem imádója volt és méltán, mert hiszen Pát irhoni volt.

A mint O'Philan egy szép reggelen többek között a szép fogoly bajos fejcsékéjét fésülgette, ő nagysága egész kedélyesen társalogni kezdett vele, mi Pátot teljesen elbűvölte, mert hiszen Lady C. fogai a legfehérebbek, mosolya pedig a legigézőbb vala az egész világon.

— Ön még nem nős, Pát? — kérde őt Lady C.

— Még nem, nagyságod szolgálatjára — felelé.

— Tán nem is szeretne ön megnősülni? — faggatózóék ujra.

— Szeret a kacsa úszni.**)

— Tán van is már valakije?

— Meglehet, mondá ez. Sohasem hallotta nagyságod hírét O'Reilly Kathleennak, a ki a Doneraile-on lakik? Az ő atyja unokatestvére O'Donagheronnak, a ki valóságos igazgatója Durghy urnak, az én uram Lord Kingstoron alügynökének és . . .

— Csitt! — szakítja félbe Lady C., hiszen én nem kívánom tudni, ki ő?

— Ah, bárcsak hozzá intézhettém volna kérdésemet,

— Nos és miért nem teszi?

— Szegény vagyok — mondá Pát — kiből kétségbeesett sóhaj tört ki

— Szeretne ön gazdag lenni?

— Megeszi a kutya a hájat!***)

** Az irhoni tudvalevőleg sohasem adgyenes feleletet, s válasza abból áll, hogy új kérdést intéz.
***] Lásd a ** alatti jegyzetet

— Én gazdaggá teszem, ha megteszi azt, a mit Öntől kívánok.

— Az Isten szerelmére kérem, ne gyötörjön nagyságod egy szegény fickót.

— Ezt nem is teszem, — szólta Lady C. Hallgasson ide. Szeretne ön engem feleségül elvenni?

— Oh! hiszen ez az oroszok királyát is büszkévé tenné, mennyivel inkább egy olyan szegény ürdögöt, mint Philan Pat . . . ?!

— Helyes O'Philan; ha ön engem holnap reggel elvesz, akkor én önnek ezer fontot adok.

— Oh uram Istenem! uram Istenem! Bizonyosan vagy megbolondultam, vagy a jó szellemek játszanak velem, kiabált Pat a szobában ide s tova tánczolva.

— A feltételek a következők, mondá a nő: Házasságunk első napjától fogva önnek nem szabad engem soha sem látni, sem pedig mint nejére igényt tartani

— Úm! Ez nekem nem igen tetszik, felelt Pát, szerelmesen kacintva a borzasztóan megzavarodott nőre.

— De emlékezzék O'Katheenra. Azzal a pénzzel, a mit adni fogok, elveheti őt.

— Az igaz, hanem a kétnejség? . . .

— A miatt nyugodt lehet, mondá ő nagysága. Egyedüli kötelessége velem megesküdni és holnapután-tól lemondani rólam, azután pedig hallgatni a történetekről.

— Forrjon a torkomra minden szó, amit valaha elmondanék.

— Akkor tehát rendben van minden; itt van tiz font s menjen szeresse meg a szükséges engedélyt, a többit pedig bizza rám

— Másnap Pat hűségesen eljár megbízatásában s mikor visszatért, a fogolynál két urat talált.

után, a mit neki a valóság nem nyújt, s így volt kényszerítve az emberiség arra, hogy folyton előre haladjon s magának eszméket alkosson s ezek megvalósítására törekedjék. Az emberiség ezen ősi közös tulajdonsága az elégtelenség érzete. Nagy tudósok, nagy gondolkodók állítása szerint ez különbözeti meg lényegesen az embert az állattól.

Világos ezekben, hogy a haladás szükségének érzete természetünk legkiválóbb java s egyedül értelemmel ellátott lényeknek tulajdonsága.

S ha mindezek dacára némely vidéki városunk fejlődésében haladás helyett visszaesés mutatkozik: ez csak azt bizonyítja, hogy népünk egy jó része, talán éppen az a része, mely városaink közgyűléseit számbeli súlyával dominálni szokta, még nem kis mértékben érzéketlen a haladás és közérdek követelményei iránt, koránt-sincs még megérve egy város ügyeinek intézésére.

Nem volna ez így, ha vidéki városainkban közszellem volna. Sajnos tény, hogy a legtöbb vidéki városban a kulturális mozzanatok iránt nincs meg a nagy közönség részéről az a lelkesedés, mely minden városban egészséges közszellemet tudna teremteni. A városok elmaradottsága s ezzel kapcsolatban a haladás kérdése csak úgy kerül napirendre, hogy sokat beszélnek róla, de nem úgy hogy tesznek is róla. Maradjon a régi — ez a jelszó alföldi városainkban, mihelyt valaki megkísérli a haladás követelményeinek megvalósítását szóba hozni vagy indítványozni.

Valóban nincs is boldogabb a világon azoknál, kik jelenleg alföldi városaink közgyűléseit dominálják. Szép jövedelmekkel, kevés igényekkel (hirtelenében nem jut jobb szó eszembe) önkézelte birtokukban igazán ők a legboldogabb nepsztyály hazánkban. Ép, erőteljes, iparkodó, pénzes: a vidéki takarékpénztárak rendes közönsége. Nekik minden jól van úgy, a mint van, nincs semmi vágyuk. szóval boldog emberek, kik haragudni csak azokra tudnak, kik az alföldi városok fényes paradicsomában nem tudják élvezni a helyzet boldogságát, s még szebb jövőről s haladásról álmodoznak.

Szarvason is — de bocsánat! most jut eszembe, hogy M. Túr ró l szól az ének — tehát Túron a képviselőtestület határozata felszínre hozta alföldi városaink viszonyait. Túr tehát beszélt magáról úgy azonban, hogy nem nagyon válik hírnevének hasznára.

Eszembe jut a régi kronikás adoma a mezőtúri rektorról, ki alig töltött pár napot hivatalában, valami rossz fát tett a tűzre a miért azonnal kiadták neki az utat. A rektor. mielőtt elin-

dult, ezt írta a szoba ajtajára, Túr rüt visszafelé, Mít köpe, viszanyelé. — Felő, hogy M. Túr városára ujabban is rá fog ilenni a rektor mondásának legalább is első fele.

K Á.

A vöderőről szóló törvényjavaslat már két hét óta képezi heves vita tárgyát a képviselőházban. A tárgyalás alatt levő javaslat iránt — mely természeténél fogva lényegesen belevág jogéletünknek úgy köz- mint magán-, mind pedig büntető jogi ágazatába — országos érdeklődés. Az egyetemi ifjúság, — mely főképp a német nyelvű tiszti vizsga, s általában az egyévi önkéntesség túlszigorúsítása által látja érdekeit veszélyeztetve — országos mozgalmat indított meg, felhívta a hazai összes felsőbb tanintézetes ifjúságát csatlakozásra. Éppen ma, jan. 27-én országos tüntetés lesz Budapesten. A mozgalom — melynek élén Polónyi Géza orsz. képviselő áll, — célja nem egyéb, mint az egész ország főiskoláinak küldötteiből s a budapesti összes egyetemi ifjabból álló nagy gyűlésen tiltakozást fejezni ki a törvényjavaslatban foglalt elvek ellen. — A képviselőházban lezajlott fényes és tartalmas vita folyamán nem hallott a ház még oly magvas, meggyőző és mélyre ható szónoklatot, mint a milyen volt a múlt hétfőn a Jókai Mór, ki a magyar tiszti vizsgát sürgette, — s szerdán Eötvös Károly és Szilágyi Dezső, kik az összes pártok osztatlan figyelmé mellett szónokoltak a javaslat — ellen.

A magy. kir. pénzügyminiszterium által kibocsajtott hirdetmény, — mely a magyarországi földterhermentesítési 5%-os kötelezvényeknek új 4%-os adómentes földterhermentesítési kötvényekkel leendő kicserélésére vonatkozik — leérkezett a helybeli kir. adóhivatalba is, hol az az érdeklődők által egész terjedelmében áttekinthető, mi előleges tájékozással közöljük belőle a következőket:

Az új földterhermentesítési kötvények az 1888. évi XXXII. t. cz. 8 § a alapján a magy. kir. földterhermentesítési alapigazgatóság által 199.509.000 frt. névértékű összegben 100, 500; 1000, 5000 10.000 frtről szóló kötvényekben bocsátatnak ki, esedékességük évi 4%-al osztl. ért., május 1-én és nov. 1-én lejáró felévi részletekben kamatoznak, 70 év alatt feléenként történi sorsolások után törleszhetnek. Felmondás és nagyobb mérvű kisorsolás a legközelebbi 10 éven belül ki van zárva. — Az új 4%-os földterhermentesítési kötvények, valamint az azokból levő kamatszélvények minden fennálló bélyegilleték és adó alól felvannak mentve, s azoknak a teljes bélyegilleték és adó mentesség a jövőre nézve is biztosítottak.

A forgalomban levő kötelezvények birtokosai, a kik a felajánlt kicseréléssel élni kívánnak, kötelezvényeiket kicserélés céljából **1889 jan 2-**

től lezárólag febr. 9-ig letenni tartoznak. E letétel történhetik a magyar királyi állampénztárnál, (pénzügyminiszteri palota) valamint valamennyi magy. kir. adóhivatalnál. — A kicserélés végett benyújtott 5%-os földterhermentesítési kötelezvényekről tanúsítványok és ezeknek visszaszolgáltatása ellenében 10 nap lefolyása után az esetleg járó készpénz kiegyenlítésével együtt az új 4%-os kötvényekről a m. kir. pénzügyminiszter által kiállított ideiglenes elismervények adóknak ki, melyek 1889. apr. 15-től kezdve végleges 4%-os kötvényekkel cseréltetnek ki.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„SZARVASI LAPOK“

VI. évfolyamának I-ső negyedére.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva és vidékre postán küldve

Egész évre 5 frt — kr.

Félévre 2 frt 50 kr.

Negyedévre 1 frt 25 kr.

Gyűjtőknek 5 előfizető után egy tiszteletpéldánnyal szolgálunk.

A „Szarvasi Lapok“ kiadóhivatala.

Ujdonságok.

— **Átelyezés** Szél Ernő, a helybeli m. kir. posta és távirtdahivatal főnöke a közmunka és közlekedésügyi miniszter által a nagyobb forgalmú szolnoki posta és távirtdahivatal vezetésével lett megbízva. Új állomás-helyét már ma jan. 27-én elfoglalja.

— **Helyreigazítás** Lapunk múlt számában tévedésből lett a Kaszinó-közgyűlés ideje jan. 20-ára jelezve. E téves információn alapuló hírlünk ezennel helyre igazítjuk, s közöljük, hogy a kaszinó-közgyűlés jan. 27, tehát ma d. u. 4 órakor lesz.

— **Nyilvános számalás.** Folytatólag közöljük azon adakozók neveit, kik a templom-csillár költségeihez kegyes adományaikkal hozzá járultak. (Második közlemény.) Benka Gyulaé 1 frt. Neumann Jenőné 40 kr. Benderi Gizella 20 kr. Boros Pálné 1 frt Roszjarovics Janosné 50 kr. Fedor Károlyné 60 kr. özv. Benczur Janosné 1 frt. özv. Paal Józsefné 50 kr. Varga Józsefné 50 kr. Hoduba Lakácsné 1 frt Frankó Demeterné 40 kr. Zimanyi Samuné 20 kr. id. Szlovák Pálné 50 kr. Janurik János 1 frt. Freska Mihály 10 kr. Sárosy Samuelné 20 kr. Janurik György 1 frt. özv. Krajcsovic Pálné 1 frt. Janurik Mátyásné 50 kr. Simkovics Janosné 30 kr. Árgai György 30 kr. Szrnka András 20 kr. Lévy Imre 50 kr. Gulyás Pál 20 kr. Szloszjar Mihály 10 kr. Brachna János 20 kr. Tóth Mihály 20 kr. Medvegy György 20 kr. Fityik György 10 kr. Brachna Mihály 10 kr. Trnovszky Soma 20 kr. Szloszjar Pál 20 kr. Klimaj János 30 kr. Csiesel György 20 kr. Csiesel Mihály 20 kr. Szrnka Pálné 50 kr. Jancoskai Károly 20 kr. Kugyelka György 20 kr. Uhljar János 10 kr. Bankó János

— Megkapta ön az engedélyt? kérdé őt a fogoly.

— Itt van asszonyom — és ezzel átadta az engedélyt a hölgynek, ki azt az urak egyikének nyújtotta át, melyet utóbbi figyelmesen szemügyre vett. Ez alatt behívták a fogolynő két szolgáját is.

— Végezze a szertartást, mondá a nő azon urak egyikének ki az engedélyt olvasgatta.

Tíz percz múlva O'Philan Pat a szeretetreméltó Lady C. férje, törvényes férje lett.

— Ez elég — mondá a nő újdonsült férjének, a mint annak egy szivélyes csókot adott. Most pedig uram, adja át esketési bizonyítványomat.

Erre az idősebbik ur átadta az okmányt s egyszerűsággal mély bók kíséretében átvette a feléje nyújtott öt fontot, mire ő — a lelkész — az egyházszoval eltávozott.

— Hívd be a börtönőrt, parancsolá az úrnő egyik szolgájának.

— Parancsára, asszonyom, mondá ez távozva, s a börtönőr nemsokára megjelent.

— Lesz szives — kéré Lady C. csábos hangon a börtönőrt — számomra bérkocsit hozatni, azonnal el akarom hagyni a fogházat.

— Nagyságos asszonyom bizonyára feledi ön — mentegőzők a börtönőr — hogy addig el nem távozhatik míg a negyvenezer fontot meg nem fizeti.

— Én férjes nő vagyok, tehát ön letartóztathatja a férjemet, de nem engem. S ezzel rámosolygott Philanra, kinek a dolgok illetén állása kezdett sehogyse tetszeni.

— Bocsánat, de ön jól tudja, hogy még mindig hajadon.

— Ha mondom, hogy férjes vagyok!

— Hol van hát a férje?

— Itt van nál — és rámutatott az elképedt fodrászra — ez meg itt az esketési okmány, mit gyönyörűségére elolvashat. Szolgáim voltak az esketési tanúk. Most hát tartóztasson le a saját felelősségére továbbra is.

Az őt úgy állt ott, mint a kibe a villám csapott; a szegény O'Philan is beszélte volna, de neki se akart forogni a nyelve. Kénytelenek voltak tehát ügyvédi tanácsot venni igénybe, melynek eredménye világos volt. Fél óra múlva Lady C. szabadlátra lett, míg O'Philan Pat, az ő törvényes férje, a negyvenezer fontra rugó adósságáért fogságba került.

Míg Pat azon gondolkozott, hogy mindez nem álom-e: az alatt a hitelezők meg arra a meggyőződésre jutottak, hogy ők még rosszabbul jártak.

A hitelezők másnap gyűlést tartván, elhatározták, hogy miután rútol rá vannak szedve, a szegény Patot örökre elzárva tartják. Utóbb azonban mégis kibocsátották, mert jól tudták, hogy a fodrásznak semmije sincs, s elvégre elzárását sem kell szégyelnie, hanem vigasztalásul azt gondolták, hogy legokosabb lesz, ha a rossz játékhoz jó képet vágnak.

Nemsokára ezután, mintegy két hét múlva a lefolyt csemények után, a fodrász foglalkozása közben végig gondolt a hihetetlen dolgok felett, a levélhordó egy levelet kézbesít neki, az első, melyet valaha kapott.

Rögtön át is szaladt vele Ryan nevű gyümölcsárús barátjához, s miután nem esett neki közére az olvasás, azt kérte fel, betűzné ki a levél tartalmát, mely a következőleg hangzott:

„Menjen Doneraileba és vegye nőül O'Reilly Kathleen. A pillanat kedvező és én beváltom ama ígéreteimet, hogy önt egész életére boldoggá tegyem. Miután pedig ön szereti az életet és a szabadságot: ajánlom, hogy sohase arulja el, a mi közöttünk történt, jusson eszébe, hogy hatalmamban van a pénz azonnal megkapja, ha a házassági okmányt elküldi; addig is előleges költségekre itt küldök ötven fontot. C.“

Oh boldog Paddy! Ha valaki azt kérdezné tőlem, hogy Pat leitta-e magát még akkor éjjel? elútatott-e rögtön Corkba? elvette-e Kathleen? és megkapta-e az ezer fontot? azt feleleim rá: mindenesetre megtette ezt mind, s a pénzt is megkapta. S hogy tovább mi történt? Pat mintegy száz mértföldnyire Bruffintól, Limerick környékén házat vett és oly bizonyos, mint a hogy van, hogy tisztára elfelejtette első nejét, kiről sohasem tett említést másnap, mint nekem, persze azon szoros titoktartás mellett, hogy „az adósok börtönében kötött házasságot“ el nem beszélem.

Úgy emlékszem, a titkot én sem mondtam el másnak, csak önnek, kérem tehát: ön se mondja el annak, akivel véletlenül találkozik.

20 kr. Csicsel János 30 kr. Litauszky János 20 kr. Ribárczyk Pal 20 kr. Kasnyik András 20 kr. Podany Pál 10 kr. Gerhát György 20 kr. Szebedinszky Pál 20 kr. Hrivnák Pál 20 kr. Gyuris János 1 frt. Lipták Pálné 10 kr. Pekár András 20 kr. Hibszyk András 20 kr. Csicsel Matyás 50 kr. Kotvan János 10 kr. Rác Mihály 10 kr. Pecsénya János 10 kr. Rác János 10 kr. Klimaj János 20 kr. Réthy Sándor 40 kr. Csernák János tan. 1 frt. Szrnka István tan. 50 kr. Molitörisz István 50 kr. Perczel Jánosné 50 kr. N. N. 20 kr. Dely Józsefné 40 kr. Zvarinyi Lajosné 30 kr. Szenes Elekne 3 frt. Kovács Sándorné 1 frt. Hageter Gusztáv 1 frt. Elefant Pálné 1 frt. Komlóvszky János 1 frt. ifj. Medvecsky József 1 frt. Barts Emil 2 frt. Mázor József 1 frt. Kemény Árpád 50 kr. Chovan Zsigmond 1 frt. Sziráczky Jánosné 50 kr. Gaál János 20 kr. Kita Pál 20 kr. Meljan János 20 kr. Kis Mihály 20 kr. Rohoska Pálné 20 kr. Chovan Emilia 20 kr. Lancsa Mária 20 kr. Králik Dániel 20 kr. Nemcsok Lajosné 20 kr. Laudisz Györgvéné 30 kr. Petrács György 20 kr. Elefant Mihályné 20 kr. Borgulya Györgvéné 20 kr. Pjlesovszky Mihály 20 kr. Hano János 10 kr. Valashtyan Pál 20 kr. Ádami Jánosné 40 kr. Kotvan Soma 10 kr. Szirota János 10 kr. Podany János 20 kr. Kondacs Pál 20 kr. Litavecz Marlon 10 kr. Pjlesovszky János 20 kr. Darida Pál 10 kr. Goljan Istvan 50 kr. Szrnka János 10 kr. Semetka Soma 20 kr. Piacsek András 20 kr. Komlóvszky György 20 kr. Szebedinszky János 20 kr. Szrnka János 20 kr. Szrnka György 20 kr. Valach János 20 kr. Katlovszky János 20 kr. Medvegy Mihály 20 kr. Benczur Istváné 50 kr. Révész László 10 kr. Gázso Márton 10 kr. Podany János 10 kr. Brachna Mihály 10 kr. Blaskó János festő 50 kr. Csapó Soma 30 kr. Vitalis Jánosné 50 kr. Velky Devosa Jozsefné 40 kr. Ruzsicska György 40 kr. Demcsák János 40 kr. Devosa János 50 kr. Opauszky Mihály 30 kr. Misik Sámuel 50 kr. Marsal János 50 kr. Lukácsik Imréné 20 kr. Marsal Sománé 50 kr. Krajsovics Sománé 10 Goljan Soma 1 frt. Klenk József 1 frt. Kuch Mihály 2 frt. Áchim Ádám 2 frt. Kolompár Györgvéné. 1 frt. Nyácsik Sománé 2 frt. Laudisz Pálné 1 frt. Melis Matyásné 30 kr. Boros Sománé 40 kr. Gyuris Pál 20 kr. Krajsovicz Pál 20 kr. Slafcho Mihály 20 kr. Krajsovicz Marlon 20 kr. Melis János 20 kr. id. Brahma Pál 20 kr. (Folytatni fogjuk.)

Hymen. Dr. Boros Béla, szarvasi születésű stúbnai fürdő- orvos jan. 23-án, szerdán váltott jegyet Tomesányi Ilona kisasszonnyal, Tomesányi Móríz kúriai bíró leányával Budapesten.

Hova lett a 380 forint? Szerdán f. hó 23-án álló délelben emelt el valami vakmerő posztkizslis 380 forintot a szarvasi községhezán az ifj. Demcsák János pénztáros által kezelt kézi pénztárból. Demcsák délután hivatalba jöve, meglepetéssel vette észre, hogy a pénztár, melyet délelben távozásakor bezárt volt — nyitva van. Megvizsgálván a bennelevő pénzeket, kifűnt, hogy 38 darab tízes hiányzik. Tan csak emnyire volt szüksége a tolvajnak, azért hagyta érintetlenül a nagyobb bankjegyeket. A gyanu a tisztogatást teljesítő egyik kisbíróra esett, ki ma szokása ellenére előbb távozott a községházától, mint öt másik tőrs a szolgálathoz felváltotta volna. Az illető kérdőre vonatván, teljes tagadásban van, ha csak a „hüvösön” jobban meg nem gondolja a dolgot. Eddig tehát mélységes titok, hogy: Hova lett a 380 forint?

Meghívó. A szarvasi iparoskör 1889 február 2-án a Barány vendéglő nagytermében saját könyvtára gyarapítására táncestélyt rendez. Belépti díj személyenként 80 kr. családjegy 1 frt 60 kr., felülfizetések köszönettel fogadtnak, és hírlapilag nyugtáztatnak, mindazon tiszt. polgárokat a kik ezen táncestélyre igényt tartanak, s tévedésből meghívót nem kaptak, ez uton tisztelettel meghívja a rendezőség. Roszjarovicz János.

A gyomai Casinó a „Korona” vendéglő nagytermében, 1889. febr. 3-án saját könyvtára javára a szarvasi 1-50 zenekar közreműködése mellett zártkörű táncszüvegalmat rendez. Fábry Sándor biz. elnök. Bíró János biz. pénztárnok. Mádny Aladár biz. alelnök. Belesák Zoltán Bíró László Bottka Ottó Dr. Eisler Vilmos Fazekas Zsigmond Házy Ferencz Ligárt Mihály Matuska Béla Nagy Geza Szőke Rezső Ternyei József bal bizottsági tagok. Belépti díj: Személyjegy 1 frt. Csaiadjegy 2 frt 50 kr. Kezdeté 8 órákor.

Halálozás. Városunk köz-szeretletben s tiszteletben álló bírójának Tepliczky Jánosnak nejét született Králik Terézt ragadta ki e hó 20-án szerető övéinek köréből a kérélelhetlen halál. A család által kiadott gyászjelentés következő. Tepliczky János mint férj és fia János, Králik Pál mint tetvér nejevel és fiával. Kristófi Pál János, Zsuzsanna és Mária családjukkal és gyermekeikkel Bayer István nejevel és gyermekeivel Kovácsik János gyermekeivel, Bukovinszky Mihály nejevel és gyermekeivel, Rohony Mária férjezett Gaal Andrásné nevelt leányuk több rokonuk nevében szomorodott szívvél jelentik felejtetlen neje, anyja, testvére, és unoka testvérüknek Tepliczky János né szül. Králik Teréziának élete 49-ik boldog házassága 32 évében 1889 január 20-án d. u. 6 órákor hosszu szenvedés után történt gyászos kimúltát. A megboldogult te-

temei jan. 22-én d. u. 2 órákor fogtak az ev. egyház szertartásai szerint örök nyugalomra tételni. Áldás és béke hamvaira. Fogadják részünkről is a szomorodott férj öszinte részvételmét vesztesége fölött, az elhunytak pedig legyen könnyű a hant sokat szenvedett föld inaradványai felett!

Az ev. egyház presbyteriuma mult hétfőn (21-én) gyűlést tartott, melyen többi között a mult egyházi évi számadások vétettek tudomásul s adatott meg a volt gondnoknak Melis Jánosnak a felelősség alóli fölmentés, ugy-szintén határozat hozott, melynek értelmében az egyházi hivatalnokoknak — különösen a tanyai tanítóknak — hivatalukat évközben elhagyni s esetleg jobb állással is felcserélni a jövőben nem engedtetik meg.

Puszta szent tornyai község másod-jegyzői állására Eördögh Lajos főszolgabíró által Kuczka Zoltán — Kuczka János köztisztviselőben álló szarvasi ügyvéd fia — hivatott meg.

Báok B-Ánylán A gyulai „48 as kör” má jan. 27-én az egyleti könyvtar javára táncmulatságot rendez. A honvéd tisztikar pedig e hó 30-án fog a „Korona” vendéglő termében bált tartani.

Békés-csabán febr. 1-én lesz a polgári kör bálja.

A szélhámosszínigazgatóknak, Szabadhegyi Aladárnak városunkban is sikerült néhány műpartolót lépre vinni, kikől felszedte a bérletet s vele szépen odább állott. Az ilyen jellemző eljárás legtöbbit árt különben a vidéki színigazgatóknak, mert a közönség hasonló eseteken okulva, valószínű hogy jövőre megbízhatóbb firmákkal szemben is nagyobb tartózkodást fog tanusítani.

Hazai és külföldi hírek.

Az udvar B-pestén. A budavári királyi palotában pár nap óta élénk sürgés-forgás uralkodik, nagyban folynak az előkészületek az udvar fogadására január 31-én vagy legkésőbb febr. 3-án Erzsébet királyasszony érkezik Budapestre Maria Valéria főhercegnővel. A király, valamint Rudolf trónörökös és Stefánia trónörökösnek csak néhány nappal később jönnek. Február elején tehát az egész királyi család itt hon lesz. Az udvar itt időzése alatt a király hetenkint kétszer általános kihallgatást fog adni. Ezenkívül több udvari ebéd is lesz. Estély vagy táncmulatság azonban az udvari gyászra való tekintetre nem tartatik.

A jándéka nemzeti muzeumnak Haynald Lajos bíborosok érsek a nemzeti muzeumnak azon ajánlatot tette, hogy európai hírnévnek örvendő növény-gyűjteményét, mely százezer frton felüli befektetéssel lett barendezve, az esetre ha a muzeum növény-tára, megfelelő berendezéssel szerelhetik fel s kellő számu helyiséggel szaporíttatik, kész a nemzeti muzeumnak adománvoznai.

Az ideisi orozás már az új véderő-törvény határozatainak alapján fog megtörténni: az állítás időpontja természetesen attól függ hogy a törvény javaslat mikor lesz legmagasabb szentesítés alá terjeszhető. — Az új véderő-törvény létrejötte után Magyarországon legalább négy hét szükséges a sorozás előmunkálataira, mint hogy ez egy esetben az ujoncz-jutalek felosztása nem kiegészítő kerületek, hanem hadtest-területek szeint történik és a törvény hatálybalépte előtt erre vonatkozó rendeletek a hatóságokhoz nem intézhetők. Magyarországon ez idén az új véderő-törvény értelmében az 1868, 1867, 1865. és 1865-iki Ausztriában pedig az 1868, 1867, és 1866-iki évfolyamok kerülnek sorozás alá.

A Vezuv m o z o g. A Vezuv — mint Nápolyból sürgönyzik — mozgásban van; földalatti moraj hallható s a hegy délkeleti lejtőjén erős füst- és lávaképződés észlelhető.

Szeged paprika termelése. Szeged külvárosaiiban mint egy ezerkétszáz család foglalkozik a paprika-termeléssel. — A tanyákon még további háromszáz. Azon felül a környéken még vagy 1000 család kultiválja a paprikát. Termelésükről pontos adatok nincsenek. A Pálffy testvérek becslése szerint évenként 125.000 zsinor kerül belőle a szegedi piacra melynek sulya száradt állapotban mintegy 25.000 m. m. Mint hogy a nyers termék a megörlés alatt mint egy 30 százalékot veszít, a Szegedről forgalomba jövő örölt paprika 18.900 métermázsára tehető. Bakay az 1888. évi szegedi paprikatermés értékét 6—7 száz ezer frt-ra becsüli. A Pálffy testvérek paprika-gőzmalma a legutóbbi évfolyamán évenként 200—220 m. m. rózsapaprikát, és 400—450 m. m. másodminőségű paprikát produkál. — Ezen kívül még három másik gőzmalom foglalkozik paprika gyártással.

Különfélék.

A gyöngédség fokmérője. Egy házasság embernek az a sajátosság eszméje támadt, hogy 20 éven át feljegyezte a csókok számát, melyeket feleségével váltott. Az első évben a szám 36,500 volt, tehát egy napra esett: 100. A második évben a csókok száma már felé-

re olvadt: a harmadik évben a napi átlag 10 volt a negyedikben már csak kettő, a reggeli és esteli csók. Ezentul gyakran még kevesebbet csókolódtak.

Világos magyarázat. „Hallja kend, — magyarázza a káplár ur a rekrutának, — utójára rondom a „jobbra nézz” éppen ugyanaz, mint a „balra nézz!” — csak hogy éppen az ellenkezője.

A. Eltelmes ember ez a Gaszti, összeszed sok ócska kopott ingóságot, aztan eladja jó áron. **B:** Különös hogy a feleségén még nem tudott tuladni.

Harminez két felesége van egy Brown nevű amerikainak, s mind megannyi él. Chicagóban fogták el bigamia miatt, s akkor kiszűt, hogy a házasságokat más helyeken legész üzletszerűen kötötte. Ugyancsak az Egyesült Államokban él egy Hart Marta nevű igen szép nő, ki mar 11 izben ment nőül, de az esküvő után néhány nappal rendesen eltűnik férjének néhány száz dollárjával.

Az egészség ápolása — legfőbb törekvése minden gondolkodó embernek; arra irányítaná minden család gondolkozójának figyelmét, hogy mindig készletben tartassanak oly házi szerek, melyek ugy az egészség ápolására, mint a legkezezt bajok megszüntetésére alkalmasak. A leggyakrabban előforduló bajok, a és ú z o s s z a k g a t á s, f o g é s f e j f á j á s, s z e m g y e n g e s e g, f a g y á s, h ö n u l á s, e s s z á m t a l a n s z e n v e d é s e n y h i t é s e r e é s u e g s z ü n t e t é s e r e legjobb hatásnak bizonyult háziaszer Brázay Kálmán sósborszesze, miért is annak nem volna szabad hiányozni egy háznál sem, annál is inkább amennyiben az egyszerű mind fogtisztító szerül, valamint fejmosásra a hajidegek ő s i t é s e r e s a f e j k o r p a á l t á v o l t a s á r a biztos hatásu.

Közgazdaság.

A szőlő ültetvények trágyázásáról.

Semmi sem bizonyítja jobban, hogy a phylloxera-vész mennyit veszít veszedelmes jellegéből helyi körülmények között, mint ha figyelemmel kísérjük, hogy különösen föld m i v e l ő k o s s a g u n k szemében mennyire másod- sőt isten tudja hanyad értékű birtok a szőlő ültetvény. „Ha elpusztítja a phylloxera: csinálunk belőle herést”, ezzel vigasztalja magát szőlő birtokosaink igen nagy része, s lehet hogy abban igaz van, hogy kevesebb gondozás mellett nagyobb hasznot ad ugyanazon föld, ha herét terem, mint ha az eddigi művelést folytatva s hozzá meg a phylloxerával is küzdve szőlőnek hagyja meg. A különbség legteljeb az, hogy eddig háznak népe, gyermekeink s magunk is élveztek az egészséges, taplálva üdítő, sőt gyógy-hatású nemes gyümölcsöt, ezután pedig majd terem rajta finom takarmány, melyen csikóink tempora fog kigömbölyödni.

Ha van szőlőnk s jó házi borunk: szívesen elfogyasztjuk; de ha nincs akkor sem nagyon érezzük hiányát, ergo a phylloxerát csak az „urak” gondolták ki s tartják veszedelmesnek.

Örömmel kell elismernem, hogy különösen az intelligens és az iparos osztályban számos tisztelőt érdemlő kivételt találhatunk, s szamitalan példával igazolva látjuk hogy egy 250 □ öles szőlő-területen 10—12 akó tiszta bort képesek termelni, holott ugyanazon föld mint herés legfeljebb 10—12 frtot jövedelmezne, de viszont szamitalan példával bizonyíthatnánk azon állítást is, hogy akárhány szőlő-ültetvény évről évre alig hozza meg a reá fordított munkának tisztességes napszám értékét.

Igen, mert midőn új szőlőt ültetünk, földjét legfeljebb egy á s ó n y o m n y i r a lazítjuk föl, s a rigolirozást csak a napszamos ember ismeri — híreből; ha ü l t e t ü n k, n e m s o k a t t ö r ö d ü n k a f a j o k h e l y e s m e g v á l a s t á s á v a l, e l é g h a o l y a n e m b e r s z ö l ő l ő j e b ől kapjuk a vesszőket, kinek szőlője jó hírnévben áll; ha itt az ideje a szőlő nyitásnak, nekünk akkor kukorica alá kell szántani s elhagyni akkorra, ha ezt elvégeztük; m e t s z e n i s z e r i n t ü n k m i n d e n e m b e r t u d, a k i a m e t s z ő o l l ó t k e z e i b e m e r i v e n n i; k a p a l n i c s a k a k k o r s z o k t u n k, h a r a é r ü n k; k ö t ö z n i v a j m i k e g y e t l e n m ó d o n (i g a z h o g y i n g y e n) s z o k t a k a s z ü r e t e l é s r e e z á l t a l p r a n u m e r a l ó s z o m z e d - é s r o k o n - a s s z o n y o k; t r á g y á z n i a s z ö l ő t l u x u s, t e r e m j e n a m a g a e m b e r s e g é b ől; s m é g a s z ü r e t e l é s h ő z i s e g e s z e n s a j á t s a g o s m ó d o n k é s z ü l ü n k: p á r n a p p a l e l ő t t e k i k ü l d ü j k a b é r e s t m e g a k a n a s z g y e r e k e t, h o g y t é j j e k k i a s o r o k k ö z ö t t l e v ő p a r é j t, n e h o g y a s z ü r e t e l ő - a s s z o n y o k r u h á j a l e g y e n t e l e k o l d u s - t ü s ö k k e l.

Ilyen eljárási mód mellett legalább is szerénytelen-ség jövedelmet várni a szőlő ültetvénytől.

A szőlő-alkatás, a szőlő-mivelés bármely fontosabb része megdermedné, hogy vele tüzetesebben foglalkozunk; jelenleg azonban — mint leginkább időszerű munkáról aszóló-ültetvények-trágyázásáról óhajtom szerény véleményemet röviden előadni s rámutatni a követendő azon helyes eljárásra, mely mellett ültetvényeinknek a természetben felhasznált erejét ujjalag visszaadhatjuk s ez által a következő termésre képessé tesszük.

BRACOK ISTVÁN,

(Folyt. köv.)

„The Gresham” életbiztosító társulat Londonban. E társulat évi jelentése, mely az 1888. június 30-án befejezett 40. üzletéről szól és a részvényesek 1888. decz. 28-án tartott rendesközgyűlése elé terjesztett rendelkezésünkre állván, vannak következő főpontjait közöljük: Az elmúlt év eredménye rendkívül kedvezőnek mondható. A társulathoz az utolsó év alatt 5932 biztosítási ajánlat nyújtott be 50,971.150 frank értékben, melyek közül elfogadottak 5317 db. 43,993,700 frank biztosítási összeggel és erről a megfelelő számú kötvény ki is állított. A díjbevétel a visszbiztosítási díjak levonása után 14,944.278 frank 95 cts-ra rug mely összegben az 1,596.249 frank 17 cts-t tevő első évi díjak bennfoglaltak. A kamatszámra mérlege 4,217,019 frank 78 cts-ot tesz, a mi által a társulat évi jövedelme a díjbevétel hozzászámításával 19,161,298,73 frank-ra emelkedett. A társulat az elmúlt év folyamában 8,478.973 frank 10 cts-ot utalványozott oly követelések folytán melyek életbiztosítási kötvényekből eredtek. Lejárt kiházasítási és vegyes biztosítások fejében fizetett a társulat 2,082,000 frank 75 cts-ot. kötvények visszaváltására 1 138,985 frk 10 cts-ot

fordított. A biztosítási és járadék alapok 4,243 651 frk 35 cts-mel gyarapodtak. Az összes cselekvő vagyon az üzleti év végével 102,846,222 frk, 47 cts-ra rugott. Tőkebefektetések: 572,238 frk 03 cts. a brit kormány értékeiben, 528,113 frk 23 cts. az indiai és gyarmati kormányok értékeiben; 15,518.180 73 cts, idegen államok értékpapiraiban; 2,374.307 frk 18 cts, vasuti részvényekben, elsőbbségek és garantált; 43,216,000 frank 63 cts, vasuti- és egyéb kölcsön-kötvényekben 16,347.199 frank 28 cts. a társaság ingatlanaiiban, mely összegben a társaság bécsi és budapesti házainak értéke beufoglaltatik; 8,488.624 frk 05 cts. jelzálogban és végül 15,701.559 frk 34 cts. különböző értékekben. A budapesti fiókigazgatóság az intézet saját palotájában a Ferencz József-terem van.

Nyilttér.)*

Szolnokra történt áthelyezésem folytán mindazon barátaim, ismerőseim és jóakaróimtól kikölt az idő rövid sége végett személyesen el nem búcsúzhattam, ez uton mondom „Isten hozza”

SZÉL ERNŐ

*) E rovatban közöltekért nem vállalunk felelősséget, Szerk

Felelős szerkesztő: Varga József.

K I S H I R D E T E S E K.

Lugasnak való akácza-oszlopok kerestetnek megvételre. Szükséglet 150—200 db, Bővebbet a kiadóhivatal.

Olcso új méhkaptárak (Dzierzon) eladásra kínálnak, hol? megmondja a kiadóhivatal.

Megvételre kerestetnek egy főrsz Plymouth-Rochs esetleg Wyandotte faj tyúk. Ajánlatok az ár megjelölésével a kiadóhivatalhoz kéretnek.

Üveges üzlethez egy jó házból való fiú tanoncziak kerestetnek. Bővebbet a kiadóhivatal.

Haszonbérbe kerestetik 1—2 holdnyi hereföld. Bővebbet a kiadóhivatal.

Méhészeti könyvek s folyóiratok megvételre kerestetnek. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz.

„Házi szárnyasaink” régeb-

bi évfolyamai megvételre kerestetnek. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz.

Jó karban lévő Lancaster fegyver megvételre kerestetik. Bővebbet a kiadóhivatal.

Egy különbejárati elegans utcza i szoba a központban, butorozva vagy butor nélkül kiadó. Hol? — megmondja a kiadóhivatal.



Az általános ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kintüntetett sósorszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utazásnak lévén az utóbbi időben kitéve. elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimet módosítom s arru két nyomában saját házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszerűságra és védelemre a budapesti iparkamaránál.

S ó s o r s z e s z

gyors enyhítést eszközöl: csúszos szaggyagás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, hénutók, zsugorok stb. ellen, de különösen a bedörzsölés-kenő-gyűrő-gyógymódnál (massage) igen jó hatásnak bizonyult. Fogtízítő szerül is igen ajánlatos, a mennyiben a fogak fenyvét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra és a hajidegek erősítésére, a fejkörpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 1 frt, egy kisebb üveggel 50 kr.

Brázay Kálmán,
Budapest, IV. ker., Múzeum-körút 23. sz.
Kapható Szarvason: Medveczky J., Nyácsik S., Mikolay J., Réthy S., Mazar J., és Hajas I. uraknál.

Fontos közlemény

STEINBACH SÁNDOR

BÚTOR NAGYKERESKEDÉSE

Budapesten, Ferenc József-ter 6. szám a láncziddal szemben

az egyedüli telep Európában, mely képes több 100 szoba bútor berendezésre terjedő bútorraktáráról eredeti bútor fényképeket szétküldeni. Ezáltal a t. vidéken lakóknak, ama rendkívüli előny nyújtatik, ép úgy választhatni, mint személyes megjelenésnél, amennyiben kívánatra fényképeket, szövetmintákat és árjegyzékeket megtekintésre a cég bérmentve küld szét. Egy még további kedvezmény abban áll, hogy 100 frton felüli vásárlásnál kicsibeni árak helyett nagybani árak számíttatnak. Ebből kifolyólag bátran állítható tehát, hogy egy cég sem képes olcsóbb árakat szabni.

Szolid kiszolgáltatásért kezeskedik a cég régi jó hírneve.

Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1889.

PSERHOFER J.

gyógyszerháza

Bécs, Singerstrasse, 15. sz.

„zum goldenen Reichsapfel“

Vértisztító labdacok

melyek előbb universális piruláknak nevezettek, ezen utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert alig van betegség, melyekben ezer meg ezer esetben csodálatraméltó hatásúknak ne bizonyult volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb gyógyszernek hasztalanul alkalmaztattak, ezen labdacok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéletes egészség következett be. 1 skatulya 15 pirulával 21 kr., egy tekercs 6 skatulyával 1 frt 5 kr., bérmentellen utánvétellel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bérmentve 1 tekercs pirula 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem küldelhetik.)

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszönetet mondanak. Mindaz, aki egyszer kísérletet tett vele, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:

Schlierbach, 1888. febr. 17. T. Uram! Tisztelettel aláhíroztam, hogy megdermedt és négy tekercset valóban igen hasznos és kitűnő vértisztító labdacokból Teljes tisztelettel Neureiter Ignác, gyak. orvos.

Hrasche, Flöding mellett, 1887. szept. 12. T. Uraságod! Isteu akarata volt, hogy labdacok kezembe kerültek, s írok most azoknak sikeréről: gyermekágyban meghűtöttem magamat, úgy hogy munkámat többé nem végezhettem, s bizonyára már halva lennék, ha az Ön csodás labdacai meg nem mentenek isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Bizalmam van, hogy labdacai egészen meggyógyítanak, úgy a mint másoknak is gyógyulásokhoz segítettek.

Kniffler Teréz, Bécs-Ujhely, 1887. decz. 9. Igen t. Uram! Legmelegebb köszönetet mondok Önnek, 60 éves nagynénem nevében, ki idült gyomorhariban és vízi betegségben szenvedett. Az élet gyötrelme volt neki, s már azt hitte, hogy nincs reményeg. Véletlenségből kaptam egy dobozt az Ön kitűnő vértisztító labdacokból s azoknak hosszabb használata után meggyógyult. Teljes tisztelettel

Weinzeil Jozefa, Mitternzesrdorf, Kirchdorf mellett Felső Ausztria, 1886. jun. 10. T. Uraságod! Szivesen

Pserhofer J.-től, legjobbjó hajnosztó szer, Egy szelencével 2 frt

Fagybalszam, J.-től. Sok év óta minden fagyos tagra és bármily idült sebekre mint legbizt. szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr., bérmentes küldéssel 65 kr.

Keskeny-utifűszörp, hurut, rekedtség, görcsös köhögés, stb. ellen. Egy palackkal 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs legjobbjó szer minden köszvényes és csúszos bajok, tagszaggyagás, ischias, fűs-aggatá stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Por a lábizzad is ell. 1 doboz 50 kr., bérmentes küldéssel 75 kr.

Golyva-balszam a megbízható szer a golyvánál. Egy üveggel 40 kr., bérmentes küldéssel 65 kr.

élet-esszencia (pragai csöpek) megromlott gyomor, rossz emésztés és mtndennemű altesti bantalom ellen kitűnő háziszser. 1 üvegcével 22 kr.

Angol csodabalszam 1 üvegcse 12 kr., 12 üvegcse 1 frt 20 kr.

Mindenemű homeopathiai gyógyszerek készletben vannak.

Az itt megnevezett készítményeken kívül minden az osztrák lapokban kirdetett bel- és külföldi pharmatentikus különlegességek készletben vannak s minden a raktárban nem levő czikkekről pontosan és olcsón gondoskodunk.

Postai küldemények gyorsan és pontosan elküldetnek előleges pénzbeállításra vagy utánvétellel. A pénzek előleges beküldésével (legjobbjó postatanálvány-nyal) a postán sokkal kevesebbe kerül mint az utánvétellel.

3—12

Hirdetés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy nálam naponta fris fiatal marhahús kilója 30 kr., ugyszintén gyenge borjúhús és juhhús is kapható. Tisztelettel

özv. DEÁK IGNÁCZNE.